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Starostové iniciovali společně s dalšími opozičními stranami po skandálním chování
ministra zahraničí a vicepremiéra Petra Macinky mimořádnou schůzi k vyslovení nedůvěry
vládě. Babišova vláda totiž podle Starostů za pouhý měsíc a půl naprosto ztratila kontakt s
realitou. Události posledních dní jsou ale jen špičkou ledovce. Na poslední tiskové
konferenci vlády dokonce premiér Babiš bagatelizoval účast 80 tisíc lidí na náměstí. Hlas
lidí ale nelze ignorovat. Starostové proto hlas těch lidí, kterým se nelíbí postup vlády,
přinese do Sněmovny.

„Je 49 dní od jmenování vlády, 18 dní od důvěry a máme zde jednu z největších pouličních
demonstrací za poslední léta. Takže JE důvod o tom mluvit, i když Andrej Babiš tvrdí, že ne. Těch
důvodů je víc, v neděli jich bylo jen v Praze v ulicích 80 tisíc a ignorovat je není řešení. Stejně jako
není řešení sporu mezi MZV a prezidentem, že ministr bude ignorovat hlavu státu. Strkat před
těmito věcmi hlavu do písku je strategie zbabělá a alibistická. A lidé toho mají dost. Mají dost toho,
že Andrej Babiš i přes sliby, které nám všem dal, do teď nevyřešil svůj střet zájmu. Mají dost toho, že
místo podpory drobných farmářů šijí dotace na míru Agrofertu. Že chtějí rozložit fungující a
nezávislou státní správu, a nahradit tyto odborníky poslušnými loajálními kývači. Macinka ignoruje
prezidenta a Babiš ignoruje lidi na náměstích - tady ve Sněmovně na mimořádné schůzi nás ale
nebude moct ignorovat - hlas z ulice tu bude slyšet,” slíbil předseda hnutí Vít Rakušan.

První místopředseda hnutí Lukáš Vlček se ostře vymezil proti návrhu státního rozpočtu, který v
minulém týdnu schválila vláda, a který podle Národní rozpočtové rady porušuje zákon o rozpočtové
odpovědnosti. „Vláda nám záměrně a s plným vědomím předkládá rozpočet, který je nezákonný.
Připomínám, že skutečný schodek není o 24 miliard vyšší, než byl původní návrh ministra Stanjury,
ale je vyšší o více než 60 miliard korun, jelikož v něm chybí výdaje na obranu a Dukovany, které měly
výjimku z rozpočtových pravidel. V rozpočtu ministerstva obrany zmizelo 21 miliard a plánované
výdaje resortu stěží pokrývají 2 % HDP, jelikož do nich ministryně financí započítává i další výdaje
spadající například do ministerstva dopravy. Vláda se stala rukojmím svých vlastních předvolebních
slibů, které nyní plní na úkor budoucích generací,“ vysvětlil Lukáš Vlček. Projednávání rozpočtu
také doprovází kritika směřující na transparentnost celého procesu. „Vláda má teprve dnes, více jak
týden po svém schválení, zveřejnit plnou verzi rozpočtu včetně zákonných příloh v systém eKlep. To
úplně nekoresponduje s tím, jaké požadavky měla na transparentnost celého procesu Alena
Schillerová,” připomněl Vlček.

Mezi dalšími důvody, proč Starostové vysloví vládě nedůvěru, je přístup kabinetu ke změnám ve
financování médií veřejné služby a na stále nevyřešený střet zájmů premiéra. „Snaha přesunout
financování České televize a Českého rozhlasu přímo pod státní rozpočet je se nedá vykládat jinak,
než útokem na jejich nezávislost. Vytváří to riziko politizace, kdy budou média rukojmím aktuální
vládní garnitury. Už před volbami jsme veřejně deklarovali, že toto téma je pro nás červená linie a
uděláme vše pro to, aby stávající model zůstal zachován,” řekla předsedkyně poslaneckého klubu
Starostů Michaela Šebelová. Současně připomněla, že premiér stále nemá vyřešen svůj střet zájmů
související s vlastnictvím holdingu Agrofert, ale také firmy SynBiol nebo investičního fondu
Hartenberg.



Starostové se také veřejně hlásí k nedělní výzvě, aby se aktivní lidé více zapojovali do politického
dění. „Výzva ze Staroměstského náměstí ukázala, že lidem není lhostejný osud naší země. Síla
desetitisíců lidí je obrovská, ale nesmí skončit jen na náměstích. Vyzýváme proto všechny, kteří
chtějí bránit slušnost a demokratické principy, aby se více občansky angažovali. Kandidujte v
komunálních volbách, zapojte se do veřejného života. Starostové jsou pro vás otevření,” vyzvala
širokou veřejnost Šebelová.
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